

## 奥秘查经班第六十三讲 提纲

### 基督徒生命的进深

#### 认识「罪」

##### 一、基督若在你们心里，身体就因罪而死，心灵却因义而活（罗马书 8:10）

罪的工价就是死，人有罪就必须死，这是罪的结果。人的灵死在罪恶过犯之中，但人一信主，灵就重新活过来。信主就是把主耶稣接到人的心里，让主活在我们里面，所以，圣经说「现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着。」我们若是仍靠自己活着，就还是活在罪中，若是让基督在我们里面活着，就是活在灵里、活在义里。

##### 二、认识「罪」

现在中文写「罪」字，上面一个「四」，下面一个「非」，就是非礼勿视，非礼勿听，非礼勿言，非礼勿动。在古时，「罪」字小篆写作「网非」，罔非者罪也，意思是只要有一个「非」（不合理或不应当的事）就是罪。那么，在圣经中说，不信、不爱、不行（知道行善却不去行）、不义都是罪。

罗马书讲到四种罪，第一个罪（罗马书 1:18-25）是对神的罪，就是不义的罪。人心里明明知道有神，却不当作神荣耀祂，反将神的荣耀变作偶像，仿佛死人、飞禽、走兽和昆虫的样式，把神的真实变为虚谎，不敬拜造物的主，反敬拜受造之物。人自称聪明，反成了愚拙。

第二个罪（罗马书 1:26-27）是人伦的罪。神造男造女，祂定规是要夫妻二人生养众多，遍满地面。但人反其道而行，弃了顺性的用处，欲火攻心，彼此贪恋，男和男行可羞耻的事。

第三个罪（罗马书 1:28-32）是行为的罪，人心偏斜，不向着神，装满了各样的不义，行不合理的事。神判定行这样事的人是当死的。人只要有不义的行为就是当死的。

第四个罪（罗马书 2:1-3）是论断人的罪。论断人等于批评律法、论断律法。人不是制法者，乃是都在法律之下。所以人若是论断别人，就是在定自己的罪（雅各书 4:11-12）。特别提醒弟兄姐妹，在教会中万不可背后说人，论断人的是非。人都是罪人，我们信主后是蒙恩的罪人，当我们论断人时，往往是五十步笑百步。更何况我们并不知道人背后的是非缘由，若是妄下定论，就等于得罪神。

神将我们一生的言行都记录下来，要凭我们的话定罪（马太福音 12:34-37），每个人都要面对神的审判。基督徒信主后，要快快在主面前认罪悔改，求主的宝血把我们之前所说一切错误的话都涂抹掉。主宝血的功效应用在我们身上，就使我们在神面前称义，灵可以活在义里面。